

“相比常规赛的MVP,我更希望球队走得更远。”鲁苏系列赛第二战赛前,站在省体中央,一手捧着鲜花,一手捧着常规赛MVP奖杯,丁彦雨航的脸上洋溢着开心的微笑,座无虚席的省体看台上,是山呼海啸的“MVP”呐喊。两个小时之后,小丁几乎要兑现自己的诺言。凭借第四节三个神准的三分,丁彦雨航抹杀了江苏本场反扑的最后希望。111:91,高速男篮系列赛再下一城,距离五年后再进四强,只有一步之遥。

高速男篮111:91江苏,夺得系列赛赛点

梦想的征途 又迈进一步

本报记者 刘伟

招数用尽,贝帅服了

银灰色的头发,一副眼镜时常挂在胸前的贝西洛维奇,儒帅的雅号实至名归,但老头也有幽默的一面。

16日上午的赛前训练中,当被问起怎样防守状态火热的小丁时,贝帅跟现场的记者们开了个玩笑,“丁彦雨航是一个非常天赋的球员,和这么优秀的球员同场竞技,真的很难去限制他,唯一的策略,就是把他锁在更衣室。”

贝帅逗笑了大伙,但多少也透露了一些无奈,因为自己手底下这些牌,真的不足以撼动山东,“我们顽强地抵抗了三节,尝试了联防,但对手第四节的三分球带出了一波得分潮,彻底抹杀了我们最后的希望,山东队的实力的确要在我们之上。”赛后,面对电视镜头,贝帅彻底被打服气了。

再捧奖杯,小丁乐了

就在差不多一年之前,同一块场地,丁彦雨航捧起了职业生涯第一座MVP奖杯,周遭还是疯狂的“MVP”呐喊,但那场比赛,高速男篮输了,赛季止步季后赛首轮。赛后,在更衣室里,悲伤笼罩了小丁,端着赛后技术统计,面对着自己惨淡的命中率,品味着出局的苦涩,他拒绝了周围所有媒体的采访,“不说了,我真的不知道该说些什么。”

那一刻,小丁身边的MVP奖杯成了一个尴尬的陪衬。

一年之后,丁彦雨航再次捧回奖杯,这一次,胜利让沉甸甸的奖杯不再尴尬。

相比一年之前生死战的18投3中,一年之后,小丁在关键战有了更出色的调整能力。他在前三节三分球4中0的情况下,关键的第四节弹无虚发,三分球三投三中,单节11分;在江苏限制自己得分的情况下,他本场送出了职业生涯新高的9次助攻,同时还有7次抢断,用得分之外的另一种方式,为球队赢得了系列赛赛点,也兑现了自己的获奖感言:“比起MVP奖杯,我希望球队能走得更远。”

一步之遥,凯撒拼了

此前两个赛季,在执教高速男篮先后止步季后赛首轮之后,CBA生涯的第三个年头,凯撒距离自己新的执教里程碑只有一步之遥。

然而越是在距离荣耀最近的地方,人越会更加谨小慎微,凯撒也不例外。“祝贺球队取得了比赛的胜利,队员们打得都非常好,防守端限制对方只得到91分。今天,我们完成了自己的目标,接下来我们需要更进一步完成进入四强的目标。”凯撒表示,“但我们还是要强调,江苏队是联赛第五名的球队,实力在那里,我们不能掉以轻心,对周日的比赛要做好准备。这是我们连续第四场赢下江苏,连续五场赢下对方是一件非常难的事情,我们要有一个谨慎的态度,做好我们的各项安排,完成下一场比赛的任务。”

赛后发布会上,小丁对第三场比赛也表达了同样谨慎的态度,“球队在领先的时候,包括我自己都有些放松。季后赛无弱队,这也给我们提了一个醒,比赛要全力以赴。”



获得常规赛MVP的小丁本场比赛同样抢眼。 本报记者 王鸿光 摄

欧冠、欧联八强赛抽签揭晓

巴萨难得遇好签,别浪费了

欧陆足球风云向来是全世界球迷最牵挂的。北京时间16日凌晨,欧联杯八分之一决赛全部结束,首回合获胜的阿森纳和马竞在第二回合依旧赢得一场大胜,威风八面地出线,而首回合主场告负的多特蒙德0:0闷平萨尔茨堡红牛,遗憾地无缘八强。这样,欧冠与欧联的八强全部诞生,并在16日晚上进行了四分之一决赛的抽签。

本报记者 尹成君

巴萨难得抽次好签

在欧冠八分之一决赛上碰上切尔西的巴萨终于可以喘一口气。在北京时间16日晚进行的抽签仪式上,他们奇迹般地抽到了八强中实力最弱的罗马。

为什么要用“奇迹”两个字?因为众所周知,巴萨在历年来的欧冠淘汰赛上几乎从没碰到过软柿子,每一次都是刺刀见血的硬碰硬。例如上赛季碰上巴黎圣日耳曼,在濒临淘汰的边缘以4:0逆转成功,惊魂未定之后立马碰上了后来的亚军尤文图斯,被0:4和0:0淘汰出局。而在今年的欧冠上,巴萨也抽到了英超卫冕冠军切尔西,好在梅西的超神级发挥,波澜不惊地进入八强。

这次,好运气终于来了。在八强当中,除了罗马与塞维利

亚不是豪门之外,其他球队都是如今顶级的俱乐部,而巴萨抽到了罗马,终于可以缓一口气了。

而比较悲催的则是巴萨的死敌皇马,这支连续两年的欧冠得主在16日抽到意甲巨无霸尤文图斯。尤文图斯以稳健著称,尤其善于对阵进攻华丽的球队,热刺就毁在了“老妇人”的手下。而最终抽签的结果将皇马与尤文图斯连在了一起,也将最锋利的矛——C罗与最厚实的盾——布冯连在了一起。可以说,这是一轮世纪级的较量,也可能是布冯在欧冠上的告别演出,不容错过。

英超内战无可奈何

而欧冠八强中仅剩的两支英超球队戏剧性地碰在了一起。从小组赛结束后五支英超晋级,到八强中只剩利物浦和曼城,再到两强厮杀只能一支

球队进半决赛,英超列强减员十分严重。

也正因为如此,英超崛起的呼声在喊了大半个赛季后随着曼联、热刺和切尔西的被淘汰戛然而止。而曼城,凭着雄厚的实力与自信,很有可能战胜同胞弟兄利物浦,成为在半决赛上唯一一支扛起英超大旗的球队。

欧冠八强一出来,欧冠夺冠赔率也随之被刷新,曼城当仁不让地坐稳第一名,随后是巴萨、皇马跟拜仁,能够力压皇马萨仁坐稳夺冠赔率第一名,可以说曼城也是有一定实力的。

而西甲则是连续六年有三支球队进入八强。除了皇马与巴萨,这次第三支球队是塞维利亚。这是一支在欧战中极富战斗经验的“老油条”,上一轮就是曼联没有把握住好局,硬生生地在主场被塞维利亚淘汰,这支球队将在八强战中面对德甲唯一的希望——拜仁慕尼黑。

拜仁在德甲一家独大,但是今年在欧陆赛场上成绩一直没有起色,再加上诺伊尔受伤长期缺阵,因此塞维利亚在八强战中不是没有机会创造冷门,一举将拜仁拿下。

枪手远征希望犹存

欧冠抽签结束后,欧联杯的抽签也紧锣密鼓地进行。备受关注的阿森纳遇上了莫斯科中央陆军,另一支有夺冠希望的球队马竞则与邻国的葡萄牙体育碰上。

阿森纳在经历了今年年初的一系列颓势之后开始慢慢复苏。最有代表性的就是欧联杯与AC米兰的两场淘汰赛,客场2:0,主场3:1,“枪手”向欧洲宣布,他们尽管内战不行,但是在外战上还是有两把刷子的,更何况还是在低一级别的欧联杯,那更应该所向披靡。

在抽到莫斯科中央陆军之

后,温格教授的球队是惊还是喜我们无从得知,不过从表面的实力上看,中央陆军还不如AC米兰,阿森纳赢下四分之一决赛的把握很大。但是两支足球队一支在欧洲的最西面,一支在欧洲的最东边,长途跋涉将成为两队面临的难题,比球员状态,比疲劳作战能力,比板凳深度,是双方能否战胜对手的关键。

而另一支夺冠热门马德里竞技就没有这样的烦心事,他们的对手葡萄牙体育就同在伊比利亚半岛上,从马德里出发到里斯本,坐飞机只要一个小时多一点,极大地方便了两队,也有益于双方实力的正常发挥。

欧联杯八强战的其他对阵,分别是莱比锡VS马赛,拉齐奥VS萨尔茨堡。有意思的是,本赛季的欧联杯八强分别来自八个不同的联赛,颇有各大门派华山论剑的派头,最后鹿死谁手,我们还是拭目以待。